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Nové podnikatelské dovednosti i lepší postavení expatů na 
trhu práce. Mezinárodní projekt FANS sklízí úspěchy 

V únoru 2025 jsme úspěšně zakončili projekt FANS (From Adaptation to New Skills 
and Self-Employment). Cílem této dvouleté ambiciózní iniciativy, 
spolufinancované Evropskou unií, bylo vytvořit služby na míru pro migranty 
a expaty v oblasti rozvoje podnikání. A výsledek? Nad očekávání! 

Spolupráce napříč Evropou 

Na cestu vzájemného učení a spolupráce jsme se spolu s Poznan Science and 
Technology Park z Polska a Startup Leiria z Portugalska vydali 1. března 2023. 
V rámci projektu jsme prozkoumali regionální ekosystémy, nasdíleli si osvědčené 
postupy a vytvořili nový model služeb na podporu expatriotů v jejich 
podnikatelském úsilí.  

Dva roky intenzivní práce 

FANS měl několik fází a každá z nich jedinečným způsobem přispěla 
k vytyčenému cíli: 

Úvodní průzkum: Projekt jsme odstartovali vzájemnými návštěvami v Ostravě, 
Poznani a Leirii, kde jsme se seznámili se silnými stránkami jednotlivých partnerů, 
místními službami a ekosystémem. 

 

 

Peer-learning sessions: Na osobní návštěvy navázala online setkání, která hrála 
klíčovou roli v procesu vzájemného učení i při vytváření nových služeb. Každý 
takový peer-learning podpořil svými zkušenostmi vybraný odborník. Za 
MSIC/Ostrava Expat Centre jsme se zaměřili na posílení podnikatelské kapacity 
a mindsetu expatů. O své postřehy na téma integrace expatů a podpora 
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podnikatelského myšlení se s námi podělil Alexander Grit z nizozemské Hanze 
University. 

 

 

Návrh služeb a pilotování: V závěrečné fázi projektu vyvinula každá partnerská 
organizace specializovanou službu a následně ji otestovala ve spolupráci s expaty. 
Ostrava Expat Centre pracovalo na vývoji služby „FANS – Ready to Launch Your 
Bussiness in Ostrava?“, komplexního podpůrného systému šitého na míru 
potřebám expatů. Workshopů na pestrou škálu témat – od tvorby nápadů po 
marketingové strategie, daňové konzultace a zdokonalování obchodních modelů – 
se zúčastnilo jedenáct expatů. Někteří z nich si následně založili vlastní podnik. 
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Projekt skončil, spolupráce pokračuje 

Projektem FANS to ale rozhodně nekončí. Už teď se těšíme na pokračování nově 
vzniklých služeb a další aktivity s našimi partnery. Úspěch této iniciativy podtrhuje 
sílu mezinárodní spolupráce při podpoře inovací a řešení různorodých potřeb 
expatů. 

Sledujte nás na naší další cestě! 

 

Projekt FANS byl spolufinancován Evropskou unií. 

 


